
Referat fra bestyrelsesmøde i Grundejerforeningen Birkedal 12. november 2023 

Deltagere: alle dvs.: Lene, Jesper, Kenneth, Inge, Finn, Martin og Ketty 

1. Godkendelse af sidste referat fra 6. juli 2023: Godkendt 
2. Økonomi v/Ketty:   Alle kontingenter er inde.  
År til dato: Brugt 61.154. Underskud 7.954. Indestående 79.000.                                                                                
Vi bør have en buffer, men ikke over 100.000 kr. 

3. Status af vore veje, samt evt. differentieret kontingent efter belastning: 
Det er vådt, og en del huller i vejene! Så der kommer et behov.  

Jespers oplevelse er, at folk generelt kører for hurtigt, og det er ekstra hårdt ved vejoverfladen.  
Nu til dags kommer der også en del varebiler med bestilte varer. 

Tidens mere voldsomme og våde vejr forstærker sliddet og behovet. Der kommer så meget vand, at det for 
nogen kan være en udfordring at komme af med spildevandet. 

Også den hyppige renovationskørsel slider. Kenneth snakker også med Forsyningen om evt. mindre 
skraldevogne. 

Kenneth tager en runde og tjekker, for der er et behov for udbedring, indhenter tilbud og sætter arbejdet i 
værk. Han kigger også på grøfter. 

Lene kontakter kommunen vedrørende udbedring af vejen ned til stranden. 

Det er tydeligt, at vore indtægter ikke matcher de stigende udgifter til vej- og grøfte-vedligeholdelse. 
Umiddelbart er bestyrelsens indstilling at vi må tænke i en generel kontingentforhøjelse, begrundet i øgede 
udgifter til vejvedligeholdelse. 
Vi får til generalforsamlingsindkaldelsen lavet en oversigt over udviklingen i vejvedligeholdelsesudgifter de 
senere år. Vi tager det op ved næste bestyrelsesmøde, inden generalforsamlingen, så vi kan beslutte en 
indstilling om kontingentstørrelse. 

4. Affaldsordningen og vendepladser: 

Der er nu etableret en vendeplads for skraldebilerne ved vestenden af Birkedalsvej (nr. 13-15), efter en 
fælles beslutning blandt de 6 berørte grundejere på vejen. Det har kostet 10.000 kr. m. moms. Heraf 
betaler grundejerforeningen kr. 5000,-.  Restbeløbet fordeles mellem grundejerne. 

Bestyrelsen ved endnu ikke noget om, hvordan beboerne på Lyngager vil agere, efter de har fået en 
lignende henvendelse fra Forsyningen, om bedre vendeforhold for skraldebilen . 

Indkommet forslag om “sommerordning” eller "klippekortordning" for affaldsafhentning til dem der ikke 
bruger sommerhuset så meget. Det kan vi næppe komme igennem med, for det er tidligere blevet afvist. 

Muligheder for tømning, kan ses hos Forsyningen under Affald : ”Priser for afhentning af renovation ved 
private boliger”.  

 5.Træfældning i området: 
Grundejerne skal sørge for at fælde træer og klippe grene på eget areal, så skraldebilen kan komme forbi! 
De må også gerne fjerne træer i vejens areal, hvis der er behov – men det sidste er foreningens ansvar.  
Markér gerne, hvor skelpælen står/skal stå, så man kan se, hvortil grunden går. 
 
6. Sommeren på vendepladsen ved stranden: 
Vi har fået en henvendelse om at klippe til på vendepladsen, fjerne siv. Det kigger vi på til foråret. 
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7. Stjålne skilte og væltet Birkedals - skilt: 

Kenneth har henvendt sig til kommunen om, at der sidst på sommeren var fjernet en del skilte på vejen ned 
til stranden. De er genetableret, dog ikke dem nede ved stranden, så han følger op på sagen. 
Der bør være et ”camping forbudt” skilt ved vendepladsen. Birkedalsskiltet var tidligere væltet, men blev 
opsat igen af Orla og Robert. 

8. Fremtiden for vore postkassers placering i vort område: 

Finn undersøger, hvad status er, og hvad vi kan forvente af krav. Loven er ikke vedtaget endnu, men kan 
forventes at få effekt for vores grundejerforening fra 2026. 

9. Forslag til generalforsamlingen: Kontingentfrihed for bestyrelsesmedlemmer. 

Der er ikke i bestyrelsen enighed om at foreslå kontingentfrihed. Men det er rimeligt at få dækket konkrete 
udgifter, og give en erkendtlighed til enkelte bestyrelsesmedlemmer.  Ikke mindst formand, kasserer og 
næstformand, som lægger meget arbejde i grundejerforeningen. Finn tager sig af det. 

10. Forslag til ny formand ved næste generalforsamling: 

Lene har været formand siden 2013, hvor hun blev valgt ind i bestyrelsen, og næsten blev kuppet til posten. 
Lene har efter 10 år med mange og udfordrende opgaver valgt at stoppe.  

Bestyrelsen finder, at Lene har været en god formand for grundejerforeningen og med et godt "drive" og 
engagement. Hun har også taget mange kontakter udadtil og fået foreningen involveret i fx Østkystens 
Guld, samarbejde med Laksevejen, Nordostvejens fællesforening, Fiber/internet i Birkedal mv.  

Der skal derfor findes en afløser for Lene. Vi bør under alle omstændigheder finde medlemmer, der vil stille 
op til bestyrelsen, men reelt mangler vi kun en person. 

Bespisning på generalforsamlingen kan gøre det mere attraktivt at deltage, bl.a. fordi det giver 
medlemmerne tid til at snakke med hinanden. 
Vi kan i generalforsamlingsindkaldelsen udmelde emner, som der skal tages stilling til (affald, postkasser, 
kontingentforhøjelse). 
Forberedes på næste bestyrelsesmøde. 
11. Forslag til ændring af dag for afholdelse af generalforsamlingen, i stedet for 2. pinsedag: 

Vi kan ikke se vægtige grunde til eller fordele ved at flytte GF til en anden dato. Vi tager beslutningen på 
næste bestyrelsesmøde. 

12. Eventuelt: - UNIOO. (Program, som via vores bank /firmaet UNIOO, som kan stille sig til rådighed for 
vores bestyrelsesarbejde, herunder kontigentopkrævning og dokumenthåndtering). Tages op på næste 
bestyrelsesmøde. 

- Henvendelse fra Grundejerforeningen Laksevej/Kulmulevej om grøften langs Laksevej, som trænger til 
rensning. Kenneth har talt med formanden og afvist at vores grundejerforening kan indgå i dette.                        
Grøften tilhører matrikulært Laksevej og den er i øvrigt stadig privatejet og altså ikke af sommerhusejerne. 

- Næste bestyrelsesmøde holdes søndag 3. marts kl. 13.00, hos Finn, Harevænget 2 og - Et udvalg 
bestående af Inge, Jesper og Martin forbereder generalforsamlingsindkaldelse - mødes fredag 19. januar 
2024 kl. 10 hos Jesper, Møllerimmen 7.             
   Referat Martin Rovs Hansen    


